

ШАТ

РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Организуем сбор теплой одежды и обуви для бойцов Красной Армии!

Письмо членов колхоза „Пролетарий“ ко всем колхозникам Шатковского района

Дорогие товарищи! Наша страна находится в состоянии войны с озверевшим германским фашизмом. Гитлер со своей бандой рассчитывал „молниеносно“ покорить свободные народы нашей страны, фашисты представляли себе войну с СССР легкой прогулкой. Они просчитались. Гитлеровцы возомнили себя людьми «высшей расы» и на основе этой волчьей теории хотят посадить на нашу землю своих баронов, а наш народ превратить в рабов. Не бывает этому!

Мы верим, что гитлеровская свора найдет в войне с Советским Союзом свою могилу и заплатит за зверства, чинимые на нашей земле, кровью за кровь и смертью за смерть.

Но победа сама не придет, мы завоеваем ее в упорной и длительной борьбе.

Сейчас вся страна работает с удвоенной и утроенной энергией. Этому требуют интересы фронта. Мы, колхозники, работаем также упорно и напряженно. Мы знаем, что каждый килограмм зерна, собранный с поля,—удар по врагу.

С момента нападения гитлеровских полчищ на нашу страну мы в своем колхозе все полевые работы проводим в положенные сроки. Мы своевременно закончили сенокос, без потерь и во время сжали и заскородовали рожь, своевременно убрали пшеницу, овес, дос-

точно рассчитались с государством по зерну, 26 августа закончили озимой сев, оказали помощь в севе озимых двум соседним колхозам. У нас проведена выдача колхозникам аванса по килограмму зерна на трудовые. Сейчас мы приступили к сбору подарков бойцам Красной Армии—теплой обуви и одежды. Колхоз выделяет шерсти на 15 пар валенок, колхозники и сельская интеллигенция, присутствующие на нашем сегодняшнем собрании, вносят 13 овчин для полшубков и 20 килограммов шерсти для изготовления валенок.

Мы призываем все колхозы и всех колхозников района по-большевистски закончить уборку урожая, досрочно выполнить сдачу сельхозпродуктов государству и организовать помощь бойцам теплой одеждой и обувью.

Чем лучше и скорее мы обеспечим Красную Армию всем необходимым, тем скорее мы добьемся победы над врагом, тем меньше жертв понесет наш народ в войне с германским фашизмом.

По поручению собрания: **Ф. Балясников, Ф. Майнин, М. Фалалеев, М. Золлин, М. Вялков, М. Безрунов и др.**

д. Силинский Майдан, 12 сентября 1941 г.

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ АВТОЗАВОДЦЕВ

На днях правление колхоза „Власть труда“, на заседании которого присутствовали бригадиры и звеньевые, обсудило письмо рабочих автозавода им. Молотова ко всем трудящимся Горьковской области об обеспечении Красной Армии всем необходимым для ведения войны в зимних условиях (письмо было опубликовано в „Горьковской коммуне“ за 10 сентября).

Актив колхоза, горячо одобрав призыв автозаводцев, решил принять активное участие в сборе теплых вещей для Красной Армии. Правление постановило весь осенний настриг шерсти с 30 голов овец де-

реработать на валенные сапоги для армии. Присутствующие на совещании от себя внесли несколько овчин, несколько пар носков и перчаток. Председатель колхоза Я. М. Кутырев внес овчину и пару теплых шерстяных чулок, А. Ф. Чернышев и Д. П. Костин—по одной овчине, В. И. Зотова обязалась связать пару носков и перчаток и т. д.

Для организованного сбора теплых вещей была создана комиссия, которой поручено провести соответствующую работу среди населения, добиваться того, чтобы каждый колхозник оказал помощь Красной Армии теплыми вещами.

А. Лобанова.

Сбор теплых вещей в колхозах Спасского сельсовета

В колхозах Спасского сельсовета прошли общие собрания, обсудившие вопрос о помощи Красной Армии теплой одеждой. Любовь колхозников к доблестным воинам Красной Армии, сражающимся с полчищами германских фашистов, проявляется в полной готовности обеспечить фронт всем необходимым, снабдить бойцов теплой одеждой и обувью.

В маленьком колхозе „Красная горка“ общее собрание решило дать от колхоза 4 овчины и две пары валенных сапог. Колхозники от себя внесли 5 килограммов шерсти, шесть пар носков и пять овчин. Председатель колхоза Н. Т. Куренков вносит два килограмма шерсти.

От колхоза „Красная горка“ не отстают и другие сельхозартели. Члены колхоза „Красный угол“ внесли 12 пар носков и перчаток, 32 овчины, 3 пары сапог и 11,8 килограмма шерсти. Председатель колхоза А. Е. Суслова вносит две выделанные овчины и пару носков, колхозники В. Т. Рогов, Н. П. Потапов и А. К. Кузнецов дают по две овчины и по кило шерсти, С. И. Серов—две овчины и пару носков и т. д.

Сельхозартель им. Кагановича выделяет 4 пары валенных сапог и 5 овчин. Колхозники от себя вносят 13 овчин, 6 килограммов шерсти и 8 пар носков и перчаток. Председатель колхоза А. П. Ионичев дает пять выделанных овчин, его жена Пелагея Николаевна обязалась связать пару носков, колхозник П. В. Ионичев выделил две овчины.

Колхоз „Красная Этна“ выделяет 4 овчины и две пары валенных сапог. Колхозницы М. В. Мартынова и А. Ф. Шилибаева решили связать по две пары носков, И. Ф. Шилибаев дает двое теплых носков и овчину. Другие члены этого колхоза внесли 4 овчины и 15 пар носков и перчаток.

За один день в этих четырех сельхозартелях внесли 11 пар валенных сапогов, 73 овчины, 22,8 килограмма шерсти и 44 пары носков и перчаток. Сбор теплых вещей продолжается.

Е. Новырялина.

Председатель Спасского сельсовета.

Доска Почета

ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

За честный и самоотверженный труд на уборке урожая в дни великой отечественной войны, по постановлению исполкома районного совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

23. Солдатов Анатолий Иванович—член колхоза им. Молотова. Тов. Солдатов является примерным работником. На уборке хлебов, работая на жатке, он систематически перевыполнял дневные задания. Тов. Солдатов один засеял около 80 га озимых—почти всю площадь озимых в колхозе им. Молотова.

24. Дементьев Геннадий Федорович—член колхоза „Новая жизнь“. Он систематически перевыполняет нормы выработки на жатке, скашивает до 6 га в день при норме 4 га. Всего тов. Дементьев за нынешний уборочный сезон скошил жаткой около 100 гектаров хлебов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 сентября

В течение 12 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили город Чернигов.

За 10 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 53 немецких самолета. Наши потери—32 самолета.

В течение 11 сентября немецко-фашистская авиация неоднократно пыталась произвести налет на Ленинград, но каждый раз отгонялась нашей авиацией и огнем зенитной артиллерии. Около 11 часов вечера одиночные самолеты противника на большой высоте прорвались к городу и сбросили зажигательные, а также фугасные бомбы. Возникшие несколько пожаров жилых зданий были ликвидированы.

Нашей авиацией и зенитной артиллерией в воздушных боях на подступах к Ленинграду и над городом за 11 сентября по неполным данным уничтожено 11 немецких самолетов.

В Финском заливе наши бронекатеры 10 сентября потопили несколько немецких катеров и две баржи с фашистской пехотой. Вражеские корабли пытались ночью скрытно подойти к на-

шему берегу и высадить десант. Советские моряки расстроили их планы. На полном ходу бронекатеры лейтенантов Еськова и Тунгускова начали таранить неприятельские корабли. Советские моряки потопили один за другим четыре немецких катера. Не слыша выстрелов, немцы вслед за катерами послали две баржи с буксирами. Наши командиры решили, не открывая огня, снова итти на таран. Бронекатеры нанесли мощные удары по буксирам, а затем по баржам. Получив пробоины, баржи также быстро затонули. На дне Финского залива нашли себе могилу несколько сотен фашистских солдат и офицеров.

Группа наших бойцов во главе с сержантом Востряковым проникла в тыл германских войск и атаковала полевую радиостанцию врага. Смелые разведчики перебили до 20 немецких солдат. Захватили документы и уничтожили всю аппаратуру станции. На обратном пути красноармейцы обнаружили в глубокой лощине немецкую походную мастерскую по ремонту танков и автомашин. Около мастерской стояло пять отремонтированных танков и 11 автомашин. Огважные бойцы окружили лощину и

(Окончание см. на 2-й стр.)

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 сентября

(О К О Н Ч А Н И Е)

внезапно напали на ремонтную бригаду. Уничтожив более 30 немецких солдат и все оборудование мастерской, красноармейцы подожгли танки и автомашины.

* * *

Минометная батарея младшего лейтенанта Груздева трижды разрушила мощным огнем переправу немцев через реку Днепр. Саперный батальон фашистов потерял около 100 солдат убитыми и ранеными. В четвертый раз фашисты начали строить переправу под прикрытием огня нескольких батарей. Немцы непрерывно обстреливали район, где находились минометчики. Но наша батарея не отвечала до тех пор, пока немцы не подтянули к берегу крупные пехотные части. Когда к реке подошли немецкие солдаты, на переправу посыпались мины. В течение короткого времени были разрушены десятки понтонных лодок и убито до 300 немцев. В разгроме вражеских переправ особенно отличились младшие сержанты Наумов и Егоршин и сержант Гуськов.

* * *

Бойцы партизанского отряда под командованием инженера строителя тов. Ю. перехватили на шоссе в районе Борки немецкого мотоциклиста с донесением от германского капитана Котлер командованию армейской группы. Капитан Котлер пишет: «В зоне Кличев, Бацевичи, Выжары, Чигиринка и прилегающих к ним районах действует по меньшей мере 32 партизанских отряда и группы. За вторую половину августа и в первые дни сентября зарегистрировано 186 случаев убийств наших офицеров, чиновников и солдат. Кроме того, в боях с партизанскими отрядами убито и ранено 217 солдат и 8 офицеров. Поджоги военных и продовольственных складов не прекращаются. За последние дни было три крупных пожара в Выжаре, Кличеве и Бацевичи. Население упорно скрывает местонахождение партизанских отрядов. Видимо, многие из этих «мирных жителей» состоят в партизанских отрядах».

* * *

Распоясавшиеся озверевшие фашисты чинят расправу над мирным населением в захваченных украинских районах. В районном центре Ржищев Киевской области немцы расстреляли сотрудника районного отдела связи Андрея Бедренко и заведующего базой райпотребсоюза Николая Гордиенко. Затем фашисты забрали 25 девушек и под конвоем отправили в не-

известном направлении. В селах Стайки и Грибени Ржищевского района немцы устроили повальный грабеж, сопровождавшийся насилием и убийствами. В селе Стритовка фашисты по указке назначенного им старосты кулака Владимира Борозинца арестовали и расстреляли 12 крестьян и советских служащих.

В городе Пятихатка Днепропетровской области немцы согнали все оставшееся население на принудительные работы по ремонту дорог. Фашисты заставляют работать по 20 часов в сутки. Люди содержатся под открытым небом за проволочными ограждениями и не получают ни хлеба, ни воды. Лишь изредка в лагерь привозят гнилые помидоры. Старики и женщины падают от истощения, но фашисты избивают их прикладами и заставляют работать. Из Ново-Украинки немцы увезли неизвестно куда сто местных жителей. В Александровске немецкий офицер схватил на улице двадцатидвухлетнюю учительницу неполной средней школы Анну Якименко и потащил ее к себе в квартиру. Тов. Якименко оказала насильнику сопротивление. Тогда фашист тут же на улице застрелил ее.

* * *

Работники промышленности цветных металлов с каждым днем увеличивают добычу меди, олова, цинка и свинца, помогая Красной Армии громить гитлеровские полчища. Трест «Красноуралмедьруда», Дегтярское рудоуправление и шахта имени 15 годовщины Октября значительно перевыполнили программу августа и первых дней сентября. Конверторный мастер Карсакапайского медеплавильного завода в Казахстане т. Сейтепов освоил скоростные тяжеловесные плавки меди, перекрыл проектную мощность конверторов на 15 процентов и сократил процесс плавки на один час. Много тонн свинцовой руды сверх плана дают горняки Ачисайского рудника. С необычным подъемом работают стхановцы Орского никелевого комбината. Рабочие гидрометаллургического цеха т. т. Корякин и Тюрин выполняют две нормы, т. Шичев—3 нормы в день. Агломератчики т. т. Сергеев и Додонов на двух агрегатах вырабатывают программу, установленную для трех агрегатов. Бригады слесарей плавильного цеха т. т. Липатова и Сазонова закончили за 32 часа работу, на которую раньше затрачивалось 8—12 суток.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

10 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял болгарского посланника г-на Стаменова и от имени Советского Правительства сделал следующее представление Болгарскому Правительству:

«Народный Комиссариат Иностранных Дел имеет честь по поручению советского правительства заявить болгарскому правительству следующее:

Еще до вероломного нападения Германии на СССР Болгарское Правительство заняло в отношении Советского Союза позицию, не совместимую с официальными заверениями болгарского правительства о лояльном и даже, якобы, дружественном отношении Болгарии к СССР. Советское Правительство в свое время неоднократно обращало внимание Болгарского Правительства на то обстоятельство, что эта позиция противоречит нормальным отношениям между двумя странами, и настаивало на устранении такого совершенно недопустимого положения. На недружелюбную позицию болгарского правительства в отношении Советского Союза советское правительство специально обращало внимание болгарского правительства еще 14 января, 4 февраля, 20 февраля с. г. и в ряде других случаев.

Такое недружелюбное и более того, нелояльное отношение болгарского правительства к СССР еще более усилилось после нападения на Советский Союз гитлеровской Германии.

Имеющиеся в распоряжении советского правительства данные свидетельствуют о том, что за последнее время Болгария стала превращаться в плацдарм для развертывания военных действий против Советского Союза со стороны Германии, Италии, Румынии и других напавших на СССР государств. Весной этого года Болгария, формально не объявляя войны ни Греции, ни Югославии сыграла роль плацдарма для нападения на них Германии и Италии, предоставив Германии и Италии свою территорию в качестве базы для этого нападения. Все имеющиеся в распоряжении советского

правительства факты с несомненностью говорят о том, что теперь Болгария превратилась в плацдарм для всеобщего нападения Германии и ее союзников на Советский Союз, с использованием территории Болгарии для нападения на Одессу, Крым и Кавказ.

Об этом свидетельствуют следующие факты:

1. На территории Болгарии сосредоточены немецкие и итальянские дивизии, количество которых увеличивается, накапливаемые для десантных операций против Одессы и Крыма.

2. На аэродромах Болгарии сосредотачивается германская военная авиация и болгарские аэродромы находятся под контролем германских военных властей.

3. Болгарские порты в Черном море—Варна и Бургас приспособлены для базирования германских и итальянских подводных лодок и военных судов.

4. Как в черноморских портах Болгарии (Варна, Бургас), так и в болгарском порту Русдук на Дунае сосредотачиваются военные суда и подводные лодки Германии и Италии, а также германские и итальянские военные и военно-морские части.

5. Находящиеся в настоящее время в Болгарии германский адмирал Редер и другие представители германского военно-морского штаба заняты организацией на Черном море военного флота из германских и болгарских подводных лодок и военных судов для подготовки против Советского Союза военных операций.

6. Болгарские железные дороги заняты перевозкой германских военных и военно-морских частей, а также германских военных материалов.

7. Германскими властями построен и используется понтонный мост через Дунай у Русдука в целях переброски германских войск и военных материалов.

Неоднократные попытки болгарского правительства приписать Советскому Союзу сбрасывание бомб с самолетов на территорию Болгарии, несмотря на явно

неправдоподобный и клеветнический характер этих попыток и несмотря на неоднократные категорические опровержения советского правительства, провокационный выстрел 7 сентября в центре болгарской столицы в помощника советского военного атташе и ряд других провокационных актов, направленных против СССР в Болгарии, не говоря уже об открыто ведущейся на страницах официальной болгарской печати враждебно-воинственной кампании против Советского Союза,—все это свидетельствует о том, что болгарское правительство не только не соблюдает лояльного отношения к Советскому Союзу, но и потворствует провокационным актам, направленным против СССР.

Все эти факты, как и экстренное введение в последнее время военно-репрессивного режима в Болгарии, свидетельствуют о подготовке Болгарии вместе с Германией к совместному нападению на СССР. Подобно Румынии, Болгария превращена гитлеровской Германией в плацдарм для военных действий против Советского Союза, для нападения на СССР с Черного моря.

Исходя из вышесказанного, советское правительство считает необходимым сделать болгарскому правительству настоящее представление и обратить его внимание на то, что позиция и действия болгарского правительства по отношению к Советскому Союзу являются нелояльными и несоответствующими позиции и действиям государства, находящегося в нормальных отношениях с СССР, что является, по глубокому убеждению советского правительства, в равной мере несоответствующим интересам самой Болгарии и болгарского народа».

Колхоз им. Молотова проводит авансирование

Колхоз им. Молотова закончил жнитво всех зерновых хлебов, за исключением проса.

Колхозники обязались быстрыми темпами вести молотбы и другие работы. Своё обещание они успешно выполняют. На 14 сентября закончена молотба озимых и яровой пшеницы, обмолочено овса 15 гектар из 55; по хлебопоставкам,

за исключением крупных и бобовых культур, колхоз рассчитался, почти полностью сдана также натуроплата за работу МТС. По представлении счета от МТС будет немедленно сдан хлеб за молотбы.

После того, как в основном колхозом закончена сдача хлеба государству, мы решили выдать колхозникам аванс—по одному

килограмму на трудодень. Сейчас все внимание колхозников направлено на то, чтобы успешно завершить уборку всех остальных культур.

С. Кустов.
Председатель колхоза им. Молотова.

Ответственный редактор
А. ЛОНИН.